



# ПЛАМЯ

Издается с апреля 1965 года

ВТОРНИК, 9 февраля 1993 года

№ 11 (4276)

## Итоги и награды

По сути на такие две части можно было разбить программу районного совещания в отделе культуры. Заведующий ОК В. В. Бастрыков и директор централизованной библиотечной системы Е. С. Хлебникова подвели итоги работы за 1992 год и, как положено, сказали о задачах. Этот разговор продолжилась в своем выступлении председателем районного Совета Т. Г. Устинова. И главным делом назвала — подготовку и проведение референдума 11 апреля.

А потом — приятное — награждение передовиков: Почетными грамотами и благодарностью областного управления культуры; Почетными грамотами районного отдела культуры. Судя по количеству награжденных, среди культуртрейнеров «двоечников» почти нет.

О. ЛИСТОВА.

## В ПОЛНЫЙ ГОЛОС

Плохая работа радиосети давно уже возмущает жителей п. Мартюш. Неоднократные обращения по этому поводу в узел связи ни к чему не приводили. Связисты и рады бы помочь, но для этого нужно устанавливать специальный усилитель. Оборудование есть, долгое время не было помещения, где можно было бы его установить. Недавно вопрос сдвинулся с мертвой

точки: администрация Бродовского Совета выделила узлу в связи требуемое помещение. Возможно, в скором времени репродукторы заговорят в полный голос.

Более того, после установки усилителя, как обещают связисты, мартюшевцы смогут принимать три радиопрограммы, как и в городе. Подождем.

В. ИВАНОВ.

## Вниманию руководителей предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности!

1. В 1 квартале 1993 г. установлен страховой тариф взносов в Государственный фонд занятости населения Российской Федерации для предприятий, организаций и иных хозяйствующих субъектов независимо от форм собственности в размере 2 процентов по отношению к начисленной оплате труда по всем основаниям.

2. От уплаты страховых взносов в Государственный фонд занятости населения Российской Федерации освобождаются общественные организации инвалидов, находящиеся в собственности этих организаций, предприятия, объединения и учреждения, созданные для осуществления их уставных целей.

3. Закон Российской Федерации «О страховых тарифах взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации, в Государственный фонд занятости населения Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование граждан на первый квартал 1993 г.» введен в действие с 1 января 1993 г.

## В следующем номере:

♦ 22 января герою Великой Отечественной войны Григорию Павловичу Кунаину исполнилось бы 90 лет... Он погиб, чтобы жили мы. И юное поколение чтит память героя-земляка. [Рассказ об экскурсии в школу № 60 читайте на 2-й стр.]

♦ Как-то так получилось, вольно или невольно, только молодежь у нас оказалась предоставленной самой себе. О ней вроде заботятся и педагоги, и культработники, и милиция, но... каждый по-своему. И что в итоге! Об этом — в рубрике «Общество».

♦ Сегодня, когда выживаемость хозяйств района балансирует на грани банкротства, вопросы охраны труда совсем отодвигаются на задний план, еще более усугубляя обстановку [корреспонденция «Скупой платит дважды»].

## Как лечить медицину

Разработана, утверждена в ранге государственной и действует в жизни программа, которая позволит вывести здравоохранение из сегодняшнего тупика. Она названа «Здоровье населения России». О ней рассказывает руководитель и инициатор программы, известный врач, директор НИИ пульмонологии, президент российского фонда «Здоровье человека» академик Александр ЧУЧАЛИН.

— Какую цель ставит программа?

— Добиться реализации права каждого человека на здоровье и к этому повер-

нуть государство.

Сейчас право человека на здоровье попорно ситуацией в здравоохранении — она [Окончание на стр. 4]

## Информация

### Администрация и экономика

«Основные направления социально-экономического развития района в 1993 году» принято. Дело за их реализацией. Однако, не стоит обольщаться: на этом пути встретится еще немало трудностей. О них, предполагаемых, наш разговор с заместителем главы районной администрации по экономике А. Л. НЕПРОЗВАННЫХ.

— Александр Леонидович, деньгам их реальную цену. Сегодня за деньги можно стало что-то купить. А ведь вспомните, еще в 1991 году на деньги не обращали внимания; межхозяйственные связи осуществлялись в основном за счет бартерного обмена. Сегодня появилась реальная стоимость денег, и основная проблема, которую предстоит решить при реализации «Основных направлений», — наличие денег.

— Но ведь и прежде вопрос о деньгах не был второстепенным: расходная часть бюджета формировалась с учетом его доходной части.

— Тогда было несколько иначе. Сначала принимались планы социально-экономического развития, а потом уже рассматривался вопрос о бюджете. Все было поставлено с ног на голову; у депутатов, еще не знакомых с бюджетом, возникало множество вопросов при обсуждении планов кто будет финансировать тот или иной пункт плана? Где взять деньги на ту или иную программу? Покроются ли доходами намеченные расходы? Но уже нынче подход был иной. Вопросы социально-экономического развития и бюджета рассматривались в комплексе. Причем сначала заведующая райфинотделом Л. А. Юдинцева рассказала о бюджете, и только потом уже депутаты обсудили «Основные направления».

Это сразу же позволило снять многие вопросы: уже было известно, на какие финансовые поступления можно рассчитывать, поэтому и различные программы — по строительству, социальной защите, культуре, здравоохранению и т. д. приняты более реально.

ственные расходы, и если деньги не будут отдавать часть денег в центр, федерального бюджета просто не станет.

— Никто и не говорит, чтоб своим не отдавать.

Оборонные расходы, содержание аппарата государ-

часто примешиваются субъективные. Немалое значение имеют личные связи.

— Итак, одно из «узких мест» в реализации «Основных направлений» — финансирование. А в практическом плане!

## О деньгах, бюджете и товарах

— Вы хотите сказать, что привели расходную часть бюджета в соответствие с доходной? Но ведь сформировать бездефицитный бюджет так и не удалось.

— К сожалению, это так. Скажу даже, что приемлемый дефицит в 10 процентов, а у нас он получился больше.

— Значит, проблема финансирования до конца не решена. Но почему? Неужели район не способен содержать сам себя?

— Все дело в неверной, на мой взгляд, системе финансирования. Надо сказать, что местный бюджет на две трети дотируется из федерального и областного бюджетов. Но ведь и там деньги не возникают из ничего, они появляются от наших же отчислений. Поэтому вопрос о дотациях спорный. Средства, что зарабатываются в районе, было бы достаточно для реализации намеченных нами программ. Но от 28 процентов налога на добавленную стоимость лишь пять процентов оставалось в районе. Если бы деньги в полном объеме поступали в районную казну, их хватило бы. Даже в прошлом году их было бы достаточно.

— Но страна не может жить без этих отчислений. Есть же общегосудар-

ственной власти и т. д. — на это нужны деньги, без помощи низов тут не обойтись. Но если учесть, что местный бюджет все равно на две трети формируется из республиканского и областного бюджета, так не лучше ли снизить объемы отчислений и пополнить за счет этого местную доходную часть? Ведь так или иначе деньги перекачиваются из одного государственного кармана в другой.

Но существующая система финансирования кому-то выгодна, она позволяет сохранить сильную централизованную власть. Говоря иными словами, органам управления на местах не доверяют полностью, сомневаются, сумеем ли мы правильно распорядиться доходами, правильно ли выберем приоритеты. Это одна сторона вопроса. А другая в том, что такая система финансирования усиливает зависимость низов от вышестоящих управленческих структур. Свои же по сути деньги мы вынуждены просить на те или иные цели в Екатеринбурге, в Москве. Нужно всякий раз доказывать обоснованность затрат, как будто сверху местные проблемы виднее. Да и не всегда тут играют роль объективные факторы,

они в каждой программе свои. Например, в развитии коммуникаций, строительстве жилья, объектов соцкультбыта. Тут есть единый заказчик — ОКС, и надо решать вопросы обеспечения стройматериалами, оборудованием. Все это дефицит. Много проблем в агрокомплексе, в лесном хозяйстве. Тут долго пришлось бы говорить о каждой программе в отдельности.

— Главным ориентиром «Основных направлений» стала социальная защита населения. Не беру этот вопрос в целом — он слишком велик. Но взять хотя бы такой аспект, как обеспечение населения товарами народного потребления. Того, что записано в «Основных направлениях» (имею в виду ТНП местного производства)

недостаточно для удовлетворения всех потребностей. Как районные власти намерены решать эту задачу!

— Наша торговля, которая обеспечивает население продуктами и товарами народного потребления, работает в тесном контакте с районной администрацией. Мы помогаем ей проводить бартерные операции, менять лес, трубы, цемент, и т. д. на масло, сахар, промышленные товары. На это и рассчитан местный заказ. Часть местной продукции реализуется через магазины потребительской кооперации, а часть идет на товарообмен. Конечно, пять процентов от объема произведенной продукции для этого недостаточно, но мы не имеем право увеличить эту долю. Однако у нас есть рычаги экономического воздействия на предприятия. При необходимости товаропроизводитель имеет право самостоятельно (кроме местного заказа) продавать свою продукцию потребкооперации. Мы в свою очередь выполняем посреднические функции между нею и предприятиями. На этой основе и строится система обеспечения населения различными товарами.

Вел интервью В. ЛУГОВОЙ.







